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. : מוזמנים

ברנשטין . פ ה י התעש ו המסחר שר

הועדה מזכיר ­ פלקמר מר ,

, טגגמרים מוארים יביט הדיון­בבעיות סיכונו החשך ט* : ידם י­יו; ר סיד
. הון השקעות לעדוד חוק בענין המלצה , ב

, ההתיקרות בשאלת והתעשיה. המסחר שר סקירת ג*

. הישיבה #ה פותח י 8ב : בנטוב . מ היו"ר
הדיון יכו1.1 ם א# ; מעיפים י­ 3י: היום בסדר

לעדוד חוק בעב­ין המלצה לקבל .עלינו ב ; מוגמרים מוארים *כ#7 בבעיות
והועברה היום לסדר ההגאע.ה שהודיעה ההתיקרות ת ל ש8 , ג ; הון השקעות

מהכנסת* לזלינו

­■. מהן שבו1חת , הצעות 4 לנו נותרו איי בסעיף
. דיכמבו ולא לדון התחלנו

מוצרים הספקת ן י בעב ­ הראשר1ה ההצעה
. זה* בענין לצבא שישנם בקקיים ובוחכנו זה בענין דנו , לצב?£ אזרחייט
­י ♦ : הבאה ההמלצה את לקבל מציע 8ני כן על
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בשיתוף ס­*ע£**, ועדה הקסת על ממליצה הועדה . *< י; ­­■­■:­■■­
הבטחון למשרד שתעזור , הבטחון משרד קל ההספקה *1ף יד על , צגוריים גורמים

, ה8רץ *1זרחייט|מתוצרת במוצרים צרכיו ביטוי של למכסימוכו להגיע

כלכלית איננה הב*יה צב8 שבעביני חול1ב מני : אורי י*
המלצתנו זה שבענין חושב 1'1גי , בלבד
. נ8ס9ת טיעצת .ועדה ל8 !בל * , ל^ב?* קדימה דין שינתן , להיות צריבה

כגון , סודיים עניניט הם הצבז* עניני : ז פרלשמיי ש*
צריך ומס , היחידות מספר , הח*י*לם מספר
כן ע> , גב15יים גמורות !עמימ ל> ק7יור להיות יכול זה , ז^זהרי ציוד לספק

הבמחון טשרד ליד סיעצת ועדה תהיה אזרחית עדה לזו רצוי שהיה חושב אינני
מוטחים ועדת על להפליץ רצוי היה סטולי חושב אני שבי מצד . זה בענין

צבאיים*

פרלשטיין* מר של הצעתו לגבי גם מ9ק לי יש ; כהן . א
שהם להניח צריך , גצב65 מומחים יינם י 8מ
צב^י יסוד על בנוי ;ינו ,י ההספקה ש^גף יתכן ?יגל . , ההספקה באגף עובדים

להוציא יהיה ר ט179 ?יך 5 רו^ה ^ינני בכלל 1ז1ז , ואזרחי יסוד על אלא
הייתי , ההספקה ב8גף ותיקים לפקידים שייעצו 19 בני נערים המדיר מהשרות

, ההספקה מטגף למנוע כדי דרך במצ15 $ובל , מיצעת ועדה נציע שלא $*וסר
בז1רץ ה*ירצריט מוצרים לקנות , משרדית נוחיות בגלל ז*ו , אי­ידיעה שבגלל

לחו"ל*

והחרדות הספיקות כל מתוך , מציע ?וני ; # י ב ל . ש
הצב?1 התיעצות על שנמליץ , כטן שנטמעו

, כז^ת הזמנה כל , אזרחיים מוצרים הזמנת כל לפני והתעשיה המסחר משרד עם
, והתעשיה המסחר פדר עם בתיאום להיעשות צריכה

1ל­א>ץ תוצרת על תמליץ .1ת ז ה שהועדה ברור ; / ו מ י מ ע>
שבתי­חרושת מקרים שישנם אנויודעים ז^בל

מוצר9ם קניית על מקרה בכל להמליץ יכולים ז^יבנו לכן . וגזיה גזלטכתם עושיפ
תוצרו! מוצר* קניית על נמליץ ל,*! כי מציעה היתי אבי , בלבד הארץ מתוצרת

. לבוהןןן מאיכות 8זי­1ם המוצרים ז*ם הארץ
■ ­ *

: הבז1ה ההמלצה ?1ת לקבל לועדה מציע !$ני ! פרלשמיין ש*
ותיאום פעולה יייתוף על ממליצה הועדה

והתעשיה* המסחר ומשרד הבטחין מקרר בין :1זרחי <, ציוד בהזמנת

לופר ?יה רו ז1בי אי­הבנה* פה שיש חו?­זב טני : בנמוב . מ היו*ר
/ כאן שמענו זו* הצעה להציע 8ותי הביע מה

מסרכים הם , בארץ משוכללים בתי~*חרושת כמה שישנם שלמרות . בעלים פר!©ת את
, שהצבט יודעיי והם , הדבר להם כד^י ל*! כי , לה זקוק שהצבט נעל .^ותה לייצר

בטו*ן מסתדר הדבר אם , מיצרים שהם הבעלים *זת יקנה ­ ברירה חומר םתוך
רגיל^ קליינט כ^ל הצבא אל פתיחס החרושת ביתי , והצג;­.! בי(י­החרושת בין ישיר

ז1ת ולהציג הספקים על ללםוץ ?\רות ז*פ לה ;יה תו , צבורית ועהה תהיה אם אבל
■­ להועיל* רק יכול כזה שדבר חול1ב ?1ני צגור*> ן בטופ העבין

; זו מיעצת ועדה . הסודיות ענין על דוגר פה
ו*1יפה , הבעלים טיב על לדבר צריכה הי5^ , הבעלים כמות על לדבר חייבת אינה

כ* , זו לועדה עקרונית להתנגדות מיבה כל 8 ט י ז* ;091 ואינני . להזמינן
. הצבא ז1ת מחייבת *1ינה הי:5 , בלבד מיעצת ממכות יש זו לועדה כל קודם

. . , ג*חרת בדרך ילך "" !חרת ,:; בדרך ללכת חייב ט ו שה יחשוב הצב?* אם

?יעה ה ישנה כהן טידוג הכנסת ולחבר לי : פרלשמייז , ש
מעשית קדימה זבות הבטחת לשם : משותקת

. בין מי^ום חובת על הועדה ממליצה ­ הבמחון משרד של בהזמנות ה*1רץ לתוצרת
­ בטרם , והתעשיה המסחר במשרד המקביל !גף הו לבין הגטחון במשרד ההסמקה אגף

בחו"ל* לצבזו מזרחיים ומוצרים זוזרחי ציוד הזמנת על יוחלט

! . ■ ­ יי
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אין , ;/ ; טעמים משבי זו להצעה מתנגד אבי : בנמוב , מ *ר היו
הספקים את להביט כדי לצבא עזרה גזה

יכול כי , והתעשיה המסחר ם/זרי ועל מך ו ס י יבב א . ב י? ר צבו ולחץ לבקורת
, הסקוטיים היצרנים את רק ולא ביבואנים את לספק לעיקולים לו שיט להיות

הצנעה

נדחתה ­ בבטוב . מ היו"ר הצעת
נתקבלה וכהז­ 9רלשטיו הכנסת חברי ל 17 המשותפת ההצעה

, ויצוט רשיובותיבוא בין לקשר א'זר : גנטוב . מ היו*ר
המשרדים והגו מםויימים במקרים לכמ כידוע

. אחרות סחורות להביא היצוא תמורת שיוכלו כדי ליצואנים יבוא רלזיונרת לתת
תאנים הביאו שתמורתו , לטורקיה רשיו מקלטי יצוו? של המקרה על סמעבו

:­ ; הבז1.ה ;םל9£ ה­1 את לקבל לועדה כן על מציע אני . םיוביות

> לתתליז'יו>ג1נים הנוהג שיבוטל ממליצה הועדה
:\ , שלהם לסחורות כממורה מח^ל יבו:1 סחורות להביו* רשיונות

ע*ג^וו­וז^ יד תם לי נר8ית זוינה זו המלצה גם ! כהן א>
של­ שוי1לה רק 8ינה השז*לה הרי ן* העני ?1ת

­י . גטחו^ ,>1ין , ליבוא ממויימות ?1רויוןו ז*9 שבלי יתכן כי , יצו$­ של אלט יבוא
צריך הגש , לתורכיה רדיו מקלטי יצוא בשביל הדרוש המחויר £י\ז להשיג מלא

, היבוא לתכנית בהתאם להינתן צריך היבוא ורשיון , היבו?* רשיון על להיות
\ , בעיני פסול ^ינו בתורכיה ,י1ון היצ עם היצראן של הקשר אבל

: רשיון יינתן שלא כר על להמליץ מציע אבי ; לביא . ס
. ב8ר'ן המיוצרות סחורות על ליצואן יבוא

~,יי , מיוחדים ע^י^ של סוג על מדובר כאן ; ו פרלשטיי . ש
י/ . הסחורה את לייצא אינו/ כי וטוען גא שוודם
:­ לאוצר להעביר וולק ­ מציע הוא . לז1וצר התמורה את להעביר צריך הוא אם

על העולה ;ר*ווק לו שמבטיחה מחורה להביא צריך הוא . בסחורה להביא וחלק
,; ז1נו ז1בל אפשר* טי ­ בכלל זאת לאסור האוצר# הן מקבל היה שהוא התמורה
יי? ­ בארץ המיוצרים שמוצרים , והתעשיה המסחר משרד בפני להמליץ צריכים
.}: ­ . יבוא ן ו מטי עליהם יינתן לא

.;; יבוא רשיונות גם : יהיה שהנוסח מציע אני ! חזני , פ
". אותן על רק יינתנו , סחורות יצו.^ תמורת
/■­ ­ יצוא* בלי גם יבוא רשיונות לגבי שנותנים סחורות

יכנס זו שבהמלצה הוא כולמ שרצון מבין אני ; בנמוב מ>. היו"ר
ל יבוא על תחול ז*ופן בכל זו שהמלצה , תיקון
^.. . . , היבוא של הכללית התכנית לגד מחוץ שהן סחורות

?. ­ , רכוס הצלת של מקרים של בעיה לבו . וזיתה כן
: הבאה ההמלצה את לקבל מציא אבי זה ן י בעב

:<. יבוא סחורת לגבי שינהגו הכרח רואה הועדה
כנהוג ­ עולים יבוא או , מחו"ל רכוש הצלת שמקורה , ;רץ ה.. בתוצרת המתחרה

רגיל* ביבוא דומה בסחורה
ץ■ ■ . ■ ­■. .

ייייי
ייי י ■ ­ ■ . : '
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שיעסוק תקים|מומד שהממשלה , ממליצה הועדה ■ , .
הכלליים לפי יומר לז1 שלהן טהיבו* גמקרה , ל גחן זה מסוג סחורות במכירת

, בה :הנידו הסחורה סוגי לגבי הנהוגים

המלצת טת לקבל יכולים ש*וגו חוליב :1ינגי : ?זטיין פרל *17
ולא סחורה מעבירינו הבנליים מדוע . היו"ר
להרויח ורוצים . הר7\מי בלזער מםתל'קים !ינם ,; הם ­ ? היצלט תמורת מזומנים

רווח* ;זל מסויים אחוז כך על להוסיף וגגולים סחורה מביאים סהם כך ידי על

לה8יא טז^סור (; : שנחליט. מציע טני
בי היבואג של הכללית ת התכב בגדר הן מם רק אלא זו בדרך סחורות

ישנה עולים רכוש העברת של זה בשטח ; לביא . ש
סחורות מקבלים הספסרים גדולה* סמסרוח ~

כזאת ובדורה רבימ עולימ של רכוש בתור זאת ומעביריה ספים כ ממבריחי
שהוא , רכושה את מעבירים שבאמת עוליכו ישנח ז*ת לעומת , כסף מבריח
רכושמ את יעבירו לא אם כי , לפגוע צריכיח 12יננו ובהמ , גדול אינו

. לחיות במה להמ יהיה ליי;'

:,­ . , ברי­­אכספורמ שיעסוק למשרד ביחס ההצעה : י ר ו # . י
■" " יהודי אותו כי , מעשית שהיא חו^ב אינני
י י: יכול הזה המשרד ברצון* זאת יעזה , בחו"ל רכושו את למכור שיכול

. מזה יותר לז1 אבל , בחלומימ לעסוק

.י עולים רכוש הצלת של בעיה יש שפה נכון : בנמוב . מ "ר ו הי
בחשבון לקחת צריכים אתם אבל , אחר רכוש 7#

\ מכסימום אה רוצה מוא אלא , שלו הרכוש להצלה רק לא דואג שהעולה
. ­ גח , נכון זה ש­יה­י­ה חושב. אינני זאת ער! יחד אבל , טבעי וזה , התמורה
י, יבוא^ רשיון נותנימ א­גו ליאכו , הלאומית הכלכלה מבחינת וגם הפרט מבחינת

:1יפטר .חגר י בארץ שב­יזז"ר זה ח7יבון :ל י התמורה מכסימום את יקבל שאדמ
./, אי^הצלה­בכלל* ובין בכלל הצלה בין ברירה איננה הבעיה . פועליו את
י החלטה אותה בעצם שזו , אומר .'*ני לכן . ההצלה חמורת של היא הברירה ■ *
­. . , מוגמרת חחורה 7!ל רי­אכספררנז על אחרת בצורה

■­■. בכמות מחורה בין להבדין יש פה גמ אבל : לביא . ש
­ , גדולות כומיות ב סחורות ובין קטנה

, זאת לקבל מוכן אני : בנמוב . מ היו"ר

הדעת על מתקבל מ בסכר מוגבל שזה במידה : אל י נ אב . ב
* . עינינו להיות יכה י\.ד לי>* , פעמל חד ובאופן

. יותר לו שיכניסו 0 י צר במו יבחר אה צרה

;'­ ונחזור , זה בסעיף דיון ה את עכשו נפסיק : בנל1וב . מ היו"ר
?"'/­. . ;עיבה, הי בסוף אליו

,,. , והתעש*­ה. המסחר שר ;1ל הרצאתו אח נש>?ע ועתה
■­*י­ הבעירה הכנסת , והתעשיה המסחר שר , אדוני
;:: . .­^, מניחל*'1.5,­; אני , ההיקרות ה בעיות על היוה לסדר שהוגשה :עה ה? לדיון לנו

מגמה על הכרזות .̂ £ פעב מדי שמענו אנו , אספקטים כמה ישנם זו שלשאלה
מדיניות של. הימור מהנחות אחת היתה ו ל1ז לי נדמה . המחיריח את לייצב

­"/י לא כמעט , ה'וחרונה שבשנה נ:­ י עד ז1נו זאת בכל , המוניו' והמשרדים הממשלה
// , נקודות בכנ?ה עלה ל.י!ז האינדכס שבו חוד;',' עבר

הסיבות הן מה עה לד רוציה היינו אנו
או , אינפלאציוניח , כלכלית התיקרות זו המיי , זו להחיקרות העקריות ו

' י תכניוה הן ומה המחיריח לייצוב הסיכויים הם מה ; פיסקלית ההיקרות שזו

/,* . ■. . , יי ­ ■ י י י.­י "■י­יי­. \:,י .^}.י(­/­י:.,,
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שר אה גח לסמוע .­נצטרך .' מניח אני , אלה בעניניו! בפרץ לעמוד הממשלה
אלו6 בבעיות נגיעה לו טיס האוצר

, הרבה אותנו העסיקה זו בעיה הדבריה ממבע : ברנשטין . פ והחעשיה המסחר סר
ההתייקרות אבל , ההחיקרוח מבחינת בלבד ולא

אז , וחמורה ממושכת היא הירידה עם ובייחוד , הכסף ערך ירידת ­ גמ פירושה
בייחוד ; מהן חובל שלנו המשק שעכשו , הדוטלוקציות כל את כתוצאה מקבליט אנו

לקלקולציה ובסיס , תקציביהם את לכסות ויותר יותר מתקשיר צעיריר גופים
ירידת ליל זה תהליך ובייחוד , מוזל ב3­1ף מוהדרות ההלוואות . שאין כמעט

­ נכון. כך .כל לא מט1י אינפלאציה■■* ל5 קוראיה רוב פי ליעל ; הכסף ערך
כל א­ומרו^ זאת ; החסכונות כספ* ללל בייחוד , חוק כל ללא הפקעה ­ פירושו

, החשבון אח .למימ מל אלה , חוב אגרות או מזומנים אלא נכסיי לא שמחזיק מי
העיקרי החלק אח מקבלת אינה המדינה שאפילו , לדאגוני להגיד מוכרח ואני

. אחרים כיוונים מיני לרל הולך וזה , רווח בחור ההפסד של

ובלתי ומזיק קשה מאד תהליך ­ ובכן
ומזה , פעב סהיה ממה ה­15­20 החלק עד 1940 מאז ירד שלנו הכסף ערך , רצוי

שבו סכור­ זה ­ ? לירה זו מה : כך נאמר או , המדינה קיוו:! מאז 2/3 לפחות
. :יילינג בי , 1940 ישנת , פעם שקנו מה כיוס לקנות אפשר

. ירד הדולר גם ! בהז א*

ירד הדולר . בממדיף גדול הבדל יש אבל ; רנשטין ב , פ ;ייה : והתע המסחר טר
ממחצית יות קצת בערך עד זמן אותו במשך

יי .­ , ב­180 בערך עומר כיור הדולר י.יל קניה ה כוח של שהאינדכס , אומרת זאת ; ערכל

לממדיף מגיעה הירידה כאשר , גדולות יותר ערוך לאין הן ההרסניות והתוצאות
, אצלנו כמו

אח לעצור היתה כוונתנו מלכתחילה , ובכן
הכסףן ערך ייצוב ­ הדבר פירוש . המחירים ,ייצור לידי ולהגיע הזה התהליך

על מחדש המשק את להעמיד בכדי , הזר המטבע שער , השער ייצור ­­ הדבר פירוש
? נתקלנו ל! י י ש ק איזה ב . איתן מוניטרי בטיס איזה

בתחילה : ההתיקרות לשאלה בא אני וכאן
עלה ,הביקוש אומרת זאת ; והביקוש ההיצע בין מאי­התאמה נבעה ההתיקרות

י גורפת , כמובן , כזאת התאמה ואי , מצרכים .רבה בו מחסור היה . ההיצע על בהרבה
ובכדי , ביותר והרגילות המקובלות התופעות אחת זוהי , מחירים לעליית

המחיר על לשמור צריך הפיקוח . הפיקוחיכ ז*ח '! מקיימי הזה האפקט את למנוע
מחירי קביעת ואם , ההיצע על כך כל עולה שהביקוש העובדה למרות , הקייה

אמצעיה . זאת להבטיח בכדי הקצוב את גמ מכנילזינ: , מספיקה אינה בלבד מכסימום
היה אבל . מחירים עליית זאת בכל למנוע יכלו לא , אחרוה ארצות ב גמ , לה

ובממדים" בקצב גדול הפרש

גס , הצליח לא לגמרי זה פיקוח אצלנו
, המשטרה של שלמות מערכות אפילו היו , ביותר חמורה בצורה קוייה שהוא בזמנים

מדוע , לסיבות עכל'ו להכנס ?יה רו ואינני , הדרוש האפקט­ את נתן. לא זה וכל
הביקוש מין אי­­התאמה ל זה גורם היה , ובכן . עובדה ה את קובע אני . לא
זו ההיקרות . שעברה בשנה ההתיקרות בכיוון פעל לא זה גורף אבל . וההיצע

■ ­ י . , . . אחוז ב­80­85­96 נבעה

? זמן באיזה : וילנסקה . א
נ

ח ני הנחו יתר וגי: . 1553 מראשית ­ נאמר ; והתעשיה המסחר שר
, ה­יאת ללנה ה של התקופה על חליף פה שאמסור
­י . 1963

מאז , נקודות ב­29 האינכס עלה זו בתקופה
האינדכס כי , כחוב לפני המונח בתזכיר . :נה :; ה סוף עד 1953 בינואר הראשון 1

. . קורות ב­29 1953 לנוימבר 1952 דצמבר בין עלה

הפקיד , יפה ד"ר כותב ­ מניח "אני
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במחירי מעליות נבעו בערך נקודות 22 כי ­ המחירים עביב'י על הטמונה
ממסמר אחוז ל­50 גרסו ומכס שערים של ישירות עליות כי לשער יק , המזון

סזה0 שנבעו ייצור להוצאות תוספות ­ היתר זה*

ומצרכים המזון מצרכי מחירי את העלינו מדוע
קראו אז כי אם , ת33פתו במלוא כבר היה זה תהליך שעברה בשנה ­ ? אחרים
מהצורך נבעו הללו העלאות וכל , הקווצה קרי אלט ובלו מכס תמיד לא לזה

בקצב אמנם , השנה גם נמסך זה ותהליך , האוצר הכנסות אח . להגדיל הפיסקלי
העלאת : שונות צורות קבל זה תהליך נםשך0 עדיין אבל , מהיר פחות קצת

, ומוכרת קובה שהממשלה מצרכים סל מחירים העלאת , בלו העלאת , סכם

, אתי הנמצאים מהמסמכים עכשו אצטט אני
המחירים מפורטים אחד במסמך הועדה* לרשות להעמידם מוכן אני ואשר

#30. 11. 53 וב­ 31. ב­­52*12 ועור קפוא בשר , ב*סקויט האחיד" הלחם סל
ממספרים , ומכס שער משנוי נבעה באינדכס העליה , בפרוטות הוא ההפרש
ניסה כן אחרים# מצרכים לגבי הללו העלאות היו גדולות כמה תראו אלה

אחרים* וגורמים הייצור הוצאות בין להבדיל

מפיקוח שחרורים. מציין הוא המסמך בהמשך
לעו$ת בננות© , תפ"א , גלידה גזוזק , מודה : מחירים העלאת לידי שהביאו

כ* אם , עליות לידי הביאו 3לא כמעט , התעשיה בשטח מפיקוח השחרורים זאת
אבל , גלם לחמרי מחיו תוספת ידי על מהאוצר אותו השחרור"קנינו ?שעת

בל^וק* המחיר על השפיע ולא כמעט זה

, הזה החמר כל את הועדה לרשות מעמיד אבי
ובמידה , הממשלה הלכה למעשה : מספר מלים לומר רוצה אני מסקנה ובתור
בתקציב גם מהוצאותיה חלק ניסוי של בדרך , האחרוגה בשבה גפ םסוייסת
מכס בצורת ­ שוהות בצורות מחירים מהעלאת , הפיתוח בתקציב וגם הרגיל

בטלו ב'יבתים הזה הסעיף את ­ , השואה קרן בצורת גם שבה לפני ועד , ובלו
, ומוכרת קונה שהממשלה המצרכים מחירי של ישירה העלאת ידי על וגם ­ לגמרי

שצריך , סחו"ל הבאים המצרכים של גדול שחלק כך ידי על אופשר הזה התהליך
עשיגלי­ ואנחנו והיות ­ הרשמי השער 'י פ ל אותם לח'סב לפחות או לשלם

הכלכלית הסדינזיות על ההכרזה מאי? האחרונות הקנים במשך שונות דוולואציות
, ריאליסטים כך כל היו לא אז שכבר שערים 3 הנהיגה הממשלה כאשר החדשה

שחלק , והעובדה­היא , לשער משער העברה של צורה קבלה המחירים שהעל*ו3:/ ער
ל"י 1, מ­80 במוך יותר 0שער במכר . הזה !­ם ה'י עד מוכרים שאנו מהמצרכים

, שמנים , חיטה , מזון על וראשונה בראש חל זה .ייצוא© ה שער להיות צריך שעכשו
פה כי ­? ידוע" "במובן אומר אני מדוע דלקס על ידוע במובן וגם סוכר

משלם שקונסמנט הסחירים את לוקחים אבו אם מאד* סעגין תיאורלזי ויכוח ישגו
, לירות 2, 5 אלא ל"י 1, 80 של לא בפרימט הדלק את מוכרים אבו הללק^ בעד

, ובלו מכם כלול בזה : אבלאומרינ1 . המזון ומחיר הבנזין מחיר בין הממוצע זה
הסופי במחיר לא להתחשב צריכים ואנו , זה מצרך על מדינה בכל שמטילים כפי

אנו , אמנם , ואז , הללו המסים של הניכוי אחרי במחיר אלא , משלם שהצרכן
ל*י" 1, 20 של שעד לפי טמוצע בז1וג­ן הדלק את מוכרים

מאשר גבוהים פחות שהם עקיפין מסי הם אלה
צריך כי אם , בנזין בשביל גבוהים יותר הרבה ;.1בל , מזוט על המוטלים אלק
הארצות כל כי , הארצות ברוב סאל1ר במוך עוד הבנזין מחיר שאצלנו להגיד
מעבין אינו זה אבל , שונים מנימוקים , בנזין על כבדים די ממים מסילות

ובין הרכבת בין ההתחרות התחילה א?1ר כ , בחו"ל למעשה התחיל העבין , אותנו
משתמשת המכונית כי , להתחרות יכולה איבה שהרכבת , טענו ואז , המכונית

םס להטיל שצריך אמר5: .ואז ­, םסילה . על הוצאות להם כ'^ין שהמדינה^ בדרכים
נגדי" משקל מעין ישמש לתה בכדי דלק על מתאים

בעיית אצלנו כי , הנימוק היה זה לא אצלנו
, י1עברה בשנה שהיה מה זה , פנים כל על צורה0 באותה קיימת אינה ההתחרות
, משבה לא כבר זה אבל , בזה ולהתעמק זאת לחקור , זאת ללמוד יכולים ואתם

עבר0 כבר זה

. ■ ■ .

­י^ ;,­,:./■­,: ,. .;. . ...­ ■. ■
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ביחס , לדעתי , היא הזאת הועדה לגבי הבעיה
בעוד שיופיע התקציב על לדיון למע'סה בכנסים אבו ופה בעתיד" סיהיה לפה

לשר גדול חלק יש זה בעבין , בצדק 8מר שהיו"ר וכפי , לכנסת קצר זמן
, להציע לי שיש במידה אותו* תשמע הועדה אם יהיה טוב ובודאי , האוצר

שאלה זו אבל , בלבד הכספים בועדת יהיה לא התקציב על שהדיון מציע הייתי
כי , התקציב בבעיית והדוק ישיר קשר קשורים האלה הדברים אבל , הכנסת של
נוספים סכומים למצוא ­ היה התקציב סל הראשונה בהצעה האוצר של ?*ון הר

, מוזל בשער אותם מוכרים עוד שאנו מצרכים אותם של נוספת העלאת ידי על
ימים לאורך יכולים איננו : אמרו כי , ומוכר דלק , שמנים , חיטה : כמו

המסובכת לשאלה להכנם­ עכשו רוצה ואינני , לצרכן הזאת הסובסידיה את לתת
כל גם אלא , החמאה רק לא , חנם האלה מהמצרכים חלק מקבלים אנו סלםעסה

. המענק בכספי קונים סאבו מה

לקבל מהצורך להשתחרר שואפים ואנו י^ם ה אגל
באפשרות להתחשב צריכים אבו כמובן בדרך/ נמצאים כבר ואנו , כאלה תמיכות

מליון ב­20 נקבל והשנה , פחות הרבה בקבל או , נקבל לא הבאה שבשנה
נוכל שעוד חושבים אנו זאת ובכל , שעברה בשנה שקבלנו ממה פחות לירות
, היא ועובדה . חוכמה לשלם כדי מליון כ­15­20 האלה מהמליונימ לחסוך

. בזה הרגישה לא והמדינה , מהמענק פרוטה אף קנלגנ­­ לא נובמבר עד שםיולי
שאנו כך לידי הגענו כבר שאנו , להגיד יכול אינני אבל , לטובה שנוי חל

האלה הכספים את ניצלנו שאנו מפני במיוחד , זה על לוותר יכולים לגמרי
: . / בל 8 , יתרונות וכמה כמה יטנם לזה . במדינה הנמצא המלאי את להגביר כדי
.י­ . . בסחנג* יתרון וראשונה בראש

מלאי במריבה היה לתפקידי נכנסתי כשאני
מלאי ממדינה לנו יש היום . משבוע לפחות םסויים ,וברגע לשבועים חיטה של

לא כי אם , אחרים חיוגים למצרכים ביחס דבר ואותו . !זים חד? ל­4 חיטה של
הבאה שבשנה באפשרות , כמובן , מתחשבים אנו אבל , מידה באותה לגמרי

­. יותר מעודד מלאי זה ביבתים . יודע אינני , ל* לגמרי ואולי , פחות נקבל .

, החקלאות א4קי . בהרבה גדל המקומי הייצור גם
, המספוא צרכי כל את כמעט נכסה שהשנה מקוים

, במקצת סוגזל. זה ; אורי . י

: ,. ועל , גדולה התקדמות ישנה , פנים כל על ; ברנשמיו פ* והתעשיה המסחר שר *
­ איני , שלדעתי כך כדי עד . חולקים אין זה

להשתחררות , איטי בך כל לא ובקצב בדרך נמצאים שאנו , אוסר אני אם מפריז
גס , תקוות רק ולא ­ הללו התקוות כל ביבתים אבל . זו עזרה לקבל מהצורך

■.י 'דעה­­ וישנה הזאת" הסובסידיה את לתת !תנו מ* מונעות איבן ­ עובדות כבר
פרטית דעה מביע אני , הממשלה בסם מדבר אינני ועכסו ~, דעתי גם וזוהי

, הסובסידיות במתן להמשיך שצריך ­ בויכוח עוד נמצא הענין כי

? הסובסידיה גובה מה ; וילנסקה . א

אנו אבל , לחשב קל כך כל לא ??ה במספרים ; ברנשטין פ> והתעסיה הממהר שר
. אולי , דולר לירה של סער לפי חיטה נותנים

, במקצת ירדו העולמי בשוק שהמחירים מאחר , יותר קצת

יש ופה , לחלב בכסף סובסידיה נותנים אגו
. .. י , לקבוע קל כך כל לא זק , לצרכן או ליצרן הסובסידיה את נותנים 0# ויכוח
, למכור צריכים היינו אנו . בשנה לירות מליון ל­5 מגיעה זו סובסידיה אבל ­ ו .

, אומרת זאת . דולר לירה קל שער לפי ומוכרים , לירה 1, 00 של שער לפי חיטה
ביחס דבר אותו פרומות* 800 של סובסידיה נותנים נו הרשמי השער שלפי

לירה'­ל של שער לפי לאוכלוסיה נותנים אבו הסוכר את גם . וסוכר לשמנים , לדלק
­י.­. לדעתי , גבוה יותר הרבה ובמחיר לתעשיה נותנים אנו שלנו הסוכר את . דולר

התעשייתי המוכר של המחיר את להתאים בכדי בעשה זה . אבל . גבוה מדי יותר
. לייצר מתחילים שאנו הסוכר של למחיר

*­ 'י ■ץ י
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: ■ משרדו עם גדול ויכוח עכשו מתנהל זה בענין
להוריד שאפשר טוען הוא . כך על יודעים , לענין שקרובים וטלה , גאס סל

. היצרן של נסה ?­>הכ לפגו מבלי בהרבה הסחיר את

? גאם מר עם הויכוח !תגהל ! מה על : וילנסקה אד

ביח"ר שני להקים הגעה לנו הוגשה כאשר : ברנשטין­ פ­ והתעשיה המסחר מ­ד
המלכזי המגביר 88עם בעפולה אחד לםוכר^

סו13 בארץ לייצר אפקד אם ­ 71ש*לה הו/עוררה *עס*ס/ ידי על גן בר*ת ואחד
כד כל *ה*ו לא .6ח*ו**ט ו* אם ­ אומרת זאת ; כלכלי יותר או פחות בסיס על

לעשות כלכלות הצדקה אין ואז , העולמי השוק סל מהמחיר למעלה שיהיו גבוהים
, גאס של בראשותו ועדה בפני לבדיקה הללו ההצעות את הבאגו כך םטום . זאת
, כיצד חשובים מיני כל עשו והם , כדאי שהדבר , טסקגה לידי באה זו וועדה

בקיא שאינני , טכניות הצעות .יסנן הייצור את בהרבה להוזיל אפשר , לדעתם
שביזו , הוא העיקריים הדברים שאחד טוענים והם . לכן להגיע כדי , כך כל בהן

לאפשר* הדבר את חושבים .המ הסלק גדול ממקום רחוק יהיה לא החרושת
, לבצוע כבר וניגשים אלו הצעות אשרנו כל יויטשום

/ משבגו כי , הסוכר מחיר את בתחילה העליבו אנו
ל­ . שהמחיר מתברר עכשו ב8רץ* הסובר %ח לייצר אפשר שלפיו המחיר בערך שזה

אן התעשייתי* הסוכר סחיר את נוריד שאנו וכנראה , נמוך יותר הרבה יהיה
, החלטה אין עדיין בר יעל

בקשר גם עומדים שאנו , הוא להדגיש שרציתי מה
ההפרש לפי לגמרי או , האלה המחירים את נעלה 8ם 5 השאלה בפני לתקציב

, חלקי באופן או , דולר ל"י 1, 80 של השער לבין לירה­דולר של השער בין
שובות* דעות וישנן , בממשלה הדיון עדיין :הל מת! זה בענין לא* בכלל ­י­טו

האלה* המחירים את להעלות צריך שלא , לדעתי עבשו נוטה האוצר שגם בראה לי
/! ממקורו הנוספות ההכנסות את לסצוא כיצד ­ תהיה האלטרנטיבה , כמובן , אבל

את מעלים ישירים הבלתי המסים שכל ,מפני ישירים ממסים ובמיוחד , אחרים
י , הסחירים

לויכוח אתכם *חד עכשו להכנס מציע אינני

.* ­ להגיד יכול אינני ועוד , התקציב עם בק?1ר יתנקל בודאי שהוא ספני , זה
היקפו , התקציב עם בקשר הממשלה סל הסופיות ההצעות תהיינה מה זה ברגע

, רציתי , ההתיקרות היתה דיוננו של ובקודתההםוצא היות אבל ההוצאות* וכיסוי
, הזה התהליך את לעצור מחיר בכל כמעט שצריך , חושב אני כ* מצד* לומר
הוצאות עם ממויים תקציב מעמידים אנו אם יקר* די להיות יכול והמחיר

. 8111 , ההוצאות כל את שמכסות , מחירים העלאות ,בלי םשוערות והכנסות x בסכום
אמצעי ­וזה הוצאות לכסות שוב בכדי מחירים להעלות רוצים איננו אם
, יוקר תוספת של בצורה העלאה מחצית להחזיר1 צריך האוצר כי מ9זקפק#

: הדרכים משתי באחת ללכת מוברחים אנו ­ האחרות השליליות מהתוצאות חוץ
; . , לקצץ במה יודע אינו עוד ואיש , לקצן ­ כלומר , ההוצאות את להוריד או
■:.. ­ מג1ך , שירותים : הרגיל התקציב על שמדובר במידה ברורים שטחים יש פה

? לקצץ יכול או רוצה מי ­ בריאות ? לקצץ יכול מי ­ צבא ? לקצן רוצה סי
כי להגיד ואפשר אדםיבססרציה ישבה אולם . גדולים סכומים הם אלה וכל

בלבד במשרדי קלא* אומר אינני ואני , פקידים בפחות לעבוד יכולה הממשלה
כיום ואילו , פקידים 3000 בו היו .'רד ; למ כשנכנסתי ; פקידים 1500 פוטרו

אבל במשהו* עוד לקצץ אפשר שאי בסוח אינני ועור , פקידים 1500­ בו ישנם
.; ■. וזה , ז^חרת פרנסה לסצוא גךיכיט וקם החוצה מוציאים כן גם האלה האנשים את

פרנסה במקומות יסתדר גדול חלק כי הוא של* הרושם כי אם . פשוט לא בן גם
קפי , יעול במבצע להתחיל שוב יהיה שאפשר עד , פנים בל על , אבל , אחרים

רוצים שאגו הזה התקציב על ישפיע שלא תהליך זה , שנה לפני עשה לבון שהשר
י . שבועות* כסה בעוד להגיש

. לקצץ גמה ­ השאלה ז1בל , לקצץ אפשר , כן אם
רוצה אינו שאיש וכמובן , הפ'יתוח בתקציב ­ הרגיל , השוטף בתקציב לא אם

י<.
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לפגוע מגלי לקצץ ר 179*4 הפיתוח שבתקציב חושבים שלנו המומחים כי ז1ם , בזה
להעמיד רוצה 8לנני שעכשו קטלה כן גם .י זוה אבל , פיתוח מעצם במשהו

, אמרתי אני אם אבל . מוגדרות הצעות אין עדיין זה בענין גל! כי , לדיון
14יזה , בקיצוצים טו להיות צריך שזה הדבר פירוש הרי , מחיר לשלם צורך שיהיה

, מיזה ; ישירים ממים של נוספות בהכנסות או ­ סחיר זה אבל , יודע אינני
אנורתי כך משוט , זאת לשלם וגריך 17הוט איד אבל . להגיד יכול אינני עוד

. מחיר לשלם שנצטרך

עלינו כי , קצרות שאלות רק נשאל היום ; גנמונ . מ היו"ר
הבאה ובישיבה , הקודם לסעיף עוד לחזור

. הדיון צורת על גחליל1 כך ואחר , האוצר שר את נשמע

י שאופשר לי נראה , י י הדבר של זו בססדיה ; כהן . א
הפתרונות לגבי כי , טכניות שאלות רק ל7זט1ל

לומר היה שאפשר מה הכל והתעשיה המסחר שר לנו אמר , הממשלה של והמדיניות
. הבא בשלב גם יותר לומר מה הרבה לו יהיה אם מפקפק ואני , זה ברגע

: טכניות שאלות כמה לשאול רציתי אני
­ כשלעצמה הסובסידיות שיטת האט א*
וסדורים למנגנון חשובים סכומים בהודאת כרוכה אינה ­ בה מצדד שאני

? חשובות הוצאות משום בהם שיש

, ישירים למסימ נוטה שהוא השר כאשר ב*
זה מעונין שהוא מה וכל , מחירים לעליית גורם הם עקיפין שממי מכיוון
של הגביה להגברת או המסים להעלאת מתכוון ה­ואי האם ­ המחירים ייצוב

? קיימים ה המסים
אוטומאטית מסים העלאת, על הממשלה דעת מה , ג

שיש 8ו זו בסנה כבר תבוא זו קעלטה ואם , השערים עליית 3עקב לבוא שצריכה
? השנה בסוף רק לה לצפות

אין הפיקוח המרת שלאחר , אמר משר ד*
המסחר שמשרד נכון זה האה . בשוק המחירים לתנודות על אינפורמציה לו

? המצרכים על­ מיקוח לו אין גם אם , המחירים התפתחות אחרי יעקוב לא והתעשיה

שיש סבור והתעשיה המסחר שר האמ . ה
. ? מידיים תוצאות יתן ל!.; ול!ם מקילו , יעול למבצע מקום

עליית על מז1ד רבה התמרמרות ישנה בארץ : אורי . י
עלו שמחיריהם מצרכים ישנם , המחירים

. עבודה 'יום של ממוצע לשכר בהשוואת וזה 1948 שגת לעומת רבים באחוזים
, זאת יודעת היא 8ם , בזה עוטקת הממשלה אם , לדעת רוצה הייתי

ישראל שבשבילם רבים מתיירים שומע אני
♦ ן נכו זה מידה זו באי לדעת רוצה היית* . ביותר הזולה הארץ היא

יש אם לדעת רוצה הייתי , לסובסידיות אשף
, לסובסידיות ביחס ברורה מגמה בממשלה

להקפיא מחשבה אין אם , לדעת רו5יה הייתי
שאין האינכמ העלאת של זה ענין חמורה בהאגה תאה אני כי , האיבדכס את

. סוף לו
הבדלים ויש , בשוק איומה הפקרות יש כיום
אינו הראוה בחלון שנמצא המחיר גם לשניה" ,י1חת חנות בין במחירים גדולים

? כעת איגבו זה מדוע , אלה מחירינו על פיקוח היה בזמנו , הנכון המחיר

: שאלות בשלוש אסתפק : אל י נ אב . ב
. זר במטבע מוחלט בסכוט ההוצאות הן מה "?­.­;

והן במישרין הן , הנוכחי האינדבס לפי המזונות סל על הוציאה שהמדינה
הלבוש* ל^רו­ן ביחס שאלה ואותה ? בעקיפים .
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בשנה , הזה המזונות סל הרכב לפי , ב
גרם שהו* השונות העלאות ידי על האוצר קבל כמה : לדעת מעונין טני , האחרונה
הסכום­' ומהו , גלובלי בסכום העקיפין מסי הגרלת .או , .השערים שינוי למי להן

? מכך כתוצאה , המדינה שירותי החזקת הוצאות שעלו הגלובלי

מתוך יבחר והתעשיה המסחר ששר נניח , ג
, עיקריים מצרכים 6­7 , האינדכם /ה. היום קובעים אנו ו י טלק , המזונות םל

בכמות ­ ושטנים סוכר , ביצים , בשר : זה לדידי ­ להחלטתו זאת משאיר ;­*ני ו
זאת ניתן אם , למדינה לעלות צריך זה מ,ה ­ באינגכס נקבע ט*ה כפי קצובה

ולא זר במטבע הזאת ה אל ה/? את אל ו /ז י ב 8 , מוקצבת ובכמות מוקפא במחיר
* . ישראליות בלירות

ולמרות , במחירים העליות שלמרות נראה לי : מימון ע*
' , ירדה לא החיים רמת , הרבות התלונות

כלל בדרך ומורידה , הרווחים להגדלת גורמת מחירים העלאת שכל נרמה לי
? לכך הגורם מהו , לדעת רוצה טני , הזאת בארץ האדם מוסר 8ת

האינדכס אם לדעת ברצוני את ­ז עם יחד
? המחירים ה­עלאות את מדביק

י .י השר , עקיפין למסי ביחס ראשונה שאלה ; נסקה יל ו . א
,■" גורמת מוצרים על עקיפין ממי שהטלת הסביר " . .
י 1953 בשנת העקיפין מסי הטלת עלתה ובכמה האם : לשאול רוצה אני . להתיקרות

? ■כפרץ"1953 לכנסת שהוגש בתקציב שהוחלט מה על

[ ­ המחירים גובה בענין השניה השאלה
*י , ? המוצר במחיר המעביר של הרווח מסקל מהו
■* ­ .
, הלירה ערך שהורדת ז*מר והתעשיה המסחר שר
;י , של דעתו לפי מה ­ לשאול ברצוני , להתיקרות החשובים הגורמים אחד היא

הישראלית הלירה קרו להורדת להסכים הממשלה את הניע והתעשיה המסחר שר
? הדולר לעומת

נקודות שמ­29 אמר והתעשיה המסחר שר : בנטוב . מ היו"ר
פיסקליים­ מטעמים באה ההעלאה אחוז 50 בערך
. י , בלומר ? הקודמת השנה לגבי מגסלוסי בסכום זה כמה ­ לדעת רוצה הייתי

? לאוצר הכביס זה כמה

\
סר של השאלות את וכן הזו השאלה ז*ת ; ברנשטין ,. פ והתעשיה המסחר שר

יי שבמשרד כדי בכתב לי להגיש אבקש אבביאל
,;" מהו ­ השאלה על גם , המספרים *!ת לכט ולהמציא החשובים 1'.?ת לעשות נוכל

, עכשו להשיב יכול אינני ­ שנתנו הסובסידיות של הכולל הסכום

ב1$תי ילא אני , ישירים למסים שנוגע מה
.י הכנסה# מס וראשונה גר*.!ש היא הבעיר. אבל ­ תפקידי איננו גם וזה ­ כהצאות <

יל , פחות משלמים , הדרגות את שמעלים כמה שכל , הוא הפרדוכסלי המצב וכאן
במידה גדולה יותר היא הכנסה מס מתשלום להשתמט השאיפה ­ אומרת זאת

. גבוהות יותר הן שהדרגות
­ בממשלה בה דנים ­_ואנו בעיה קיימת פה

נומיבל­יו; היתה הכנסה מס של האדמיניסטרציה ליבה לפני עד , ה^דטינסמרציה בעיית
עדיין 1'1נו אבל , ניכרים שיפורים חלו האחרונה שבשנה , , חוקזב אני , מאד

במקצוע המאומנות במדיניות הקיימת הכנסה מס של סהאדמינססרציה רחוקים
. 14 שצריכים אלה כל את מקיפים לא עוד , לדעתי , 77. 4, בשנים עשרות כבר זה
; יי , ההצהרות ^ת לבחון בכדי תקיק אינו המנגנון גם , לדעתי , הכנסה מם לשלם

אפטר , הכרתי לפי , ק??זה בעיה זוהי אבל , באוצר עכשו עובדים כך על
,ל ; אינני , הדרגות מת מורידים אם הכנסה ממס גדולות יותר הרבה הכנסות להשיג

מרוויח מישהו אם ,י ניות הבינו הדרגות על אלא הגבוהות הדרגות על מדבר :
/, לירות כמאה הקיימת הדרגה לפי לשלם צריך הוא , לחודש לירות 400 ברוטו .
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, גדולה היא , הטס טת לשלם לא כיצד דרכיה לבקש הדחיפה טז , לחודש
טבל , מטים עוד להנהיג אפשר , כמובן בממשלה* לויכוח עומד זה ן עני גם

לשלם צריך הרכוש מס טת גט , מהכנסה מסים הם הישירים המסיט כל למעשנ
מההכנסה"

, וההפקרות הפיקוח , בשוק המחירית לשאלת
פיקוח* עליהם שטין המצרכים של בשוק המחירים את רושמים טיגנו רשמי בטופן

מצרכים טסטר כי , ה^ינדכם עכו בקשר גזה מטמלת הסטטיסטית המחלקה אבל
בחודש חודש מדי לקבוע וצריך , בז*יבדכם מופיעים נ*גאימ'בפיקוח נם קווי

תנודות 8חרי רשמי בלתי באופן עוקב אני מזה חוץ , המחירים תנודות הן מה
לדעת חשוב כי , הדולר בשער התנודות :1חרי גי.; עוקב שאבי כפי , הסחירים

קובעים ­כיצד כן על ויכוח הסטל1יטטית המחלקה וכין ביני ויק , טלה דברימ
על ומשפיעים בטינדכס הנמצאים המצרכים של החפשי בשוק המחירים את

לתוכה* חדרו שמעלזים חושב שטני , תורה זוהי עצמו הטינדכס הטינדכס*

הטינדכס שלפעמים , הרושם לי יש ^■עתי­ם
י י .; טותן מבין שאינני עליות מרטה הוא שני ;צד , ו , ההתיקרות ^ת טשיג אינו

התיקרות בגלל , נקודות ב­3 יעלה קהא'יגדכס לי אומרים בדצמבר : למשל
והמחירים ירקות טין שבדצמבר ברור להבין0 יכול שאינני דבר , הברקות

שטלה עוררתי ? הטינדכס על להשפיע יכול זה כיצד גבוהים" להיות צריכים
מידה בטיזו ­ לשאלה ביחס סמקות הרבה שישנם המודים ויש העם לט זו

.. טבל , המחירים תנודות ^ת מדוייק יותר !ו ז. פחות ו9ן ב^1 סציין באמת הטיבדכס
י­י­ , לשנותו רוצים אט כי , שהוא כפי !1ינוכס ה טת להשאיר מוטב כי לי אומרים

, גתים ל' 7\ל ין נ ע זה
מדברים פה , והפקרות לפיקוח שנוגע מה

הפקרות על מדברים רוב .פי על שני* סוג יש ולמעשה הפקרות של ;חד .; סוג על
,י1ות1 מוכרים 1$ת ז ובכל בפיקוח עדיין מגט נ שמצרף לעובדה מתכוונים עם
חנות בין במחירים הבדל שיש , 8חר מסוג הפקרות ויש חפשי* ב*ופן בשוק

זובל מעט* לט טותנו מעסיקה בטמת 3י^ , הראשונה לבעיה שנוגע מה , לחנות
. י . יחמי ב^ופן פעל שהנ'יקוח ה פ *65 , באנגליה כמו , ;1חרות בארצות הנסיון

לחיסול מפיקוח שעוברים בזמן כי כןכ'ח , פה מז^שר 8עיל יותר הרבה באופן
­.; . מסויימת במידה נעשים שהפיקוחים מצג נוצר תמיד , #יקוח של הדרגתי
הפיקוחימ *!ת לחסל משתדלים $*נו כך משום , מזה מנוס ; <*? וכנראה , לפיקטיביים

י י , המהירים י,71/ יעלה שזה סכנה ש^ין במידה

, ללול ביחס במיוחד היום עומדת זו שאלה
בטופן מוכרים התוצרת של שב­­^25 , לי שאומרים כפי , כזה מצב ישנו כאן . . *

הרשמי שהמחיר בשעה , גרוש 13 , לי נדמה , ביצה כל בעד היוום ומקבלים , חפשי
לפי נשחרר 8ננ ;1ם , הי.^ פיום העומדת ,'1לה הש י^בל הביצה9 גרוש 8, 5 הוט

, ן מעני שנוי חל , ובכן הביצה" מחיר יהיה מה ­ , הלול ז1ת ;ירנימ הי דרישת
ל*ן מדוע התפלאתי קצת ומבי לשבוע* לנפש .ביצים 3 רק חלקנו חורש לפני עד
הספקת י1ת קצת עצרו מפיקוח הלול ענף ז1ת שנשהרר הנחה שמתוך התברר , י_ותר

היצע יש עכשו כבר , נשחרר ל^ פסח לפני שבודאי והתברר והיות , הביצים
החפשי* בשוק המחיר ירד מזה וכתוצאה , ביצים 5 השבוע מחלקים ש8נו כזה

ההיצע שטם תקוה לי שיש עד , גרוש 11 הר*1 כיום :ה הביי מחיר , שמומרים כפי
כפי ישו*רו והמחירים ;לול 1 /7^ לשחרר בוכל , כזה והיקף כזה בקצב יגדל

. . לשחרור ביחס השטלה י ה ר'זיו , טין­לי בזה בטהרן .טבל הרשטיים0 המחירים שהיו
, מפיקוח מצרן

מצרן אותו. בעד ודורשים לחנוך בט ז21גי ם ט
, מסכים 11ני טחד לדבר טבל השניה* בחנות קונה אני , שניה בחנות מטשר יותר

רוטה אני הטחרון ובזמן , בחלונות המחירים 5*ת ציינו קצר זמן לפני עד
על לעמוד צריכים קאנו חושב אגי מציינים0 טינם כבר המחיריל! טת שטפילו

מבטיחים טינו עוד זה אבל , המצרכים על מצויינים יהיו שהמחירים כך
גם , קבועים מחירים של הל\טלה כל בכלל , אחרים יהיו לג'ו המחירים שבחנות

;_ , טחד מחיר רק שישנו לזה הסתגלו שהקמעונאים עד , רב זמן במשך זה בחו"ל
1, עדיין שלנו שהצבור להגיד ?טער מז ואני , הקובה עם. הטקח על לעמוד צורף וטין
­יי­ , המקח על לעמוד מאשר יותר גדולה כלכלית חכמה שטין חושב

לתיירים/; גאיז המחירים הם , לשאלה מהסנוגע­
*ינפלטציו­.ו תהליך בה שיש מדינה בכל קורה וזה , נכון שזה חושב טני , זולים הם
הראשונה­ העולם מלחמת ,י£חרי בגרמניה היה כך הכסף* ערך ירידת ­ נכון יותר אוי ♦
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הכלכלה ועדת
, ט*! ­12­ 26, 1. 54

הכסף ערר ירידת תהליך כי , השניה העולם מלחמת אחרי בצר^ת היה וכר
, ל בהו 17קיימ מה ,יזת 'עדיין משיג איבו ז*ת גכל הטחירי*.! והעלאת

, לזה מתנגד הייתי 8 ל , יעול למבצע אשר
. !.!ת ז :1ות לע? שצריך יתכן

הסכי*ה או הרשתה הממשלה מדוע , לשאלה אשר
, הטטשלה בהסכמת תלויים אינם , שלדאבוני , דברים ישנם ­ הכסף ערך לירידת

בארצות גם אב_ל , הפוליטית ?1אלה ל מה רוצהילהבבמ ואינני , סטיכי תהליך זהו
, ז8ת אומר אני , מהיר יותר עוד ובקצב , תהליך אותו היה העממית הדמוקרטיה

ברגע ממשלה , ההגבה את וילנסקו? הכנסת חברת על מקל שזה מגיח אני כי
הגדולות ההרצאות ת ו? ן מ ל13 יכולה טינה '1היא חושבת ­ פה .. הי וכך ­ מםויים
מלחטה בשעת גם קרה זד. וקר. ­ מלחמה בשעת קורה זה רוב 0י ועל , המדינה ?:יל

בלתי ממשלתי טשראי לפי , כסף .םדטיסה הי8 ­ ההמונית העליה בזמן וגם
שנכנס ובמידה , מקרקעים ושקרי ^רצו­ שטרות טוציטה היז1 , ^וטרח ז8ת ; מכוסה

יותר שרודף מצב נוצר , הנטצאים המצרכים לכמות בהשוואה כסף יותר לשוק
, ­ ­. , עולים המחירים ז ט ו , מצרכים של קטנה יותר במות ווחרי כסף

לדולר* הלירה של ליחס התכוונתי טבי : וילבסקה . <^

.י; פחות שמעריכיבו , זו היט התוצאה בעקיפין : ברנשטין . 9 .והתע/זיה המסחר שר
­י / החוץ מטבע לעוי.1ת לילנו הלירה ערך ^ת

לירות יותר צריך כזה 8ינקל*וציוני ובתהליך , ליי"ש 6$ר רובל ; // דולר שזז? בין
,, בוחרים גזמניים מ^שר טחד דולר לרכרלי בכדי

לו נגיש , התעשיה ו המסחר לשר מרדה ^ני ; ב בנטו מ\ *ר ו הי
הישיבות שב^חת מציע י נ ט ו , בכתב הלילות מת

י/י הויכוח0 /; // למכס כדי שוב גתר15ה הקרובות

הדיון מיכומ ­­ הראשון לסעיף חוזרים ד ב י1
שהכמקנו , ההצעות ;1תי !1ה לסכם נסיתי .1ני ­; ,, מוגמרים מוצרים יבוז.! בבעיות

זוחד 9ה ^1ותן לקבל ?יז1פ?1ר מגיח וטגי' בז*ן9 '7ינו1מרו הדברים ברוח , בהן הריון ; 18­
* ­ !יבוי8ל '' ממליצה הועדה : 1;9; < הרוזשונה ההצעה

הייצוא על כתטורה מחו*ל יבו^ סחורות להבי^ ר*יונות ליצואנים לתת הנהוג
, החיוני היבוא מסגרת ^ת ?מים תו5, ז1לה יבו8 רשיונות טם 1;^,1; , שלהם

נתקבלה הה^עה,,

:. י שינהגו הכרח ז1ה רו הועדה : היז1 הקניה ההצעה ; ב בנטו . מ "ד היו
בתוצרת המתחרות יגוט סחורות לגבי

ביבוט דומות הסחורות כנהוג , עולים יגו.1 ו1ו "ל מחו רכוש הצלת ומקורן הארץ
­ י רכושו ,*1ח להציל שבאפשרותו מי לכל לייעץ הממשלה על ז^ת לעומת , רגיל

מסגרת את נוגד יהיה שלז* כך ידי על היבוסי .'^ת לכוון ;­יד כי יבוא ידי על
של ברי­אכסטורט שיעסוק מוסד תקים שהממשלה ממלי^!; הועדה , החיוני היבוא

הכללים לפי יותר ל­ז1 .1להן י שהיבוא בסקרה בחו"ל וטכירתן זה מסוג סחורות
; .. הנדונה* הסחורה מוג לגסי הנהוגים

­■;­ , הבאה בישיבה זה מעיף על שנחליט מציע !ני .1 : ו 3רלשטי . ש
ן בעב עוד להחליט עלינו ובמילא היות

, ה"תקרה"

­ . רי­זוכס9ורט על רק להמליץ שעלינו חול.יג י ז*3 ; כהו . א
: הבאה ההמלצה ז1ת לקבל מציע טני כן 8ם ; ­^נטוב . "רמ היו

­:, ­ על לסדורים תדאג שהממשלה ממליצה הועדה
בחייל* ומכירתה הסחורה של רי­אכספורס לבצע מנת ,

לי­. נתקבלה ההצעה

טר קל הצעתו ­בעקבות שנמליץ מציע .ני " ; ב בנסו . מ "ר היו
י.­­ השקעות לעדור החוק הכית זריז על ­ פורדר

" היז* *
;: ,נלה נתק ר היו ה^עת

­■■. . 14, ­00 רי"עה נגעלה ייי'י­'ייה
י*י"*, י­1/^..., .­,; .. ■■■,■■■ ■­■­■ ,­, ­. ■■■: **י.■■■■ ­ ..­.■'"'■■­■;.■■■­.,. ■.­■.■■­■­■י ­.. ■" יי ­­.­■."
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